



图片由受访者提供

毕业季带动 拍摄写真消费

航拍、短视频、微电影花样越来越多 大学生、幼儿是主力人群

随着毕业季的到来,毕业照的拍摄进入到最后的黄金阶段。除了对自己一段生涯的小结,毕业照也承载着学子们太多美好的回忆。和过去拍摄一张集体大合照不同的是,近两年来,个性化的毕业写真照越来越受到从幼儿园到大学的各个年龄层毕业生的追捧,同时也带动了相关的消费链。

角色扮演、婚纱系列 大学生和幼儿成毕业照拍摄主力军

这几日适逢宁波各大高校举行毕业典礼,也是学生们聚在一起拍摄毕业照的高峰期。

“个性毕业写真在大学里已经流行了几年了,以前看学长学姐们有意思的毕业照就觉得很好玩,所以现在自己也想尝试下。”上周刚刚和室友两个闺蜜闺蜜拍了婚纱主题毕业写真的小娜,是宁波工程学院的毕业生。她告诉记者,之前她们几个商量过好几个方案,最终看到网上一组很仙的婚纱毕业照,就敲定了自己的个性毕业照。“平时根本没有机会会有这样的造型,便想在毕业的时候过下瘾。”小娜说,拍摄那天在校园里撞见几个同学,都笑着说“从没见过这么美的你”。

除了“会玩”的大学生,越来越多的学龄前儿童也成为毕业写真拍摄大军的“中流砥柱”。

市民李女士的女儿欣悦今年幼儿园大班毕业,班里请来了专业的机构拍摄毕业照。4套造型加无人机拍摄,每个小朋友的费用是349元。“看着孩子们扮演着迪士尼的公主、漫威的英雄,在镜头面前欢笑打闹,在毕业时刻定格下幼儿园的快乐时光,而且花费也不算太贵,还是很有意义的。”李女士表示。

市区的一家儿童摄影机构负责人告诉记者,这两年幼儿园的孩子很流行拍毕业照。从前年开始,他们店里就推出了幼儿园毕业写真拍摄服务。“现在上幼儿园的孩子,父母多数是喜欢新鲜事物又舍得消费的80后,所以这两年幼儿园毕业照的生意在儿童摄影界成了新秀,大伙都在抢滩。”这位负责人表示。

航拍、短视频、微电影 毕业照的花样越来越多

“预备,三二一。”在很多人的记忆中,毕业照就是整整齐齐站在一块,让摄影师“咔嚓”一声按下快门的事情。不过随着拍摄技术和器材的不断翻新,曾经一个挨一个站成方队露出标准微笑的集体照,也因此被更多拍摄手法激活,玩出了越来越多的花样。

张泓是一家摄影机构的摄影师,在这个毕业季,他已经为四组客户制作了航拍视频。“随着无人机的普及,加上抖音视频的走红,航拍制作照片和短视频现在特别流行,今年我们在毕业照套餐里加入了这些内容供客户选择。”躺在地上摆出各种造型、动感捕捉有趣

的花絮……由于可以拍摄到一般相机无法捕捉或展现的画面,让毕业照有了更为生动的效果,航拍图片或视频也成了很多客户询问的对象。张泓表示因为毕业照是按人头算,如果班上人多,一些费用平摊下来也就不怎么贵了,所以带有航拍项目的也比较受欢迎。

记者了解到一些摄影工作室也提供毕业微电影的制作。不过一位有微电影制作经验的本土制作人告诉记者,相比短视频,微电影需要更专业的拍摄技术支持,以及脚本撰写、角色安排等一系列工作,因此制作成本比较高,选择的人也比较少。

服装租赁购买 毕业写真带动了消费链

近年来幼儿园毕业写真市场越来越火,不少儿童摄影机构纷纷将业务触及这一片蓝海。“幼儿园的毕业照一般从4月份开始接单,大概能持续一两个月时间。目前市场收费每位从一百元到五六百元不等。以一个班级25个孩子参加拍摄为例,即便是选择两三百元的中等价位,接一单也有五千到七千元。一些资源稳定的工作室,一个毕业季的接单量就足够吃一年。”一位摄影机构的负责人告诉记者。尽管市场竞争已经日趋激烈,但因为成本相对可控,盈利还是比较可观的。

毕业写真的火爆,除了让摄影机构找到新目标,与此相关的产业也借到了不少东风。记者日前随机走访了宁波几家婚纱礼服店,都有接到大学生来租借的单子。一位店主告诉记者,从5月份开始,

就有不少大学生来租借礼服和白纱,其中部分是用于毕业晚会,也有不少是用于拍毕业照的。“店里的礼服从300多元到1000多元不等,四五百元的小礼服和席地纱租得最好。拍毕业照的女孩喜欢租借同一系列的小礼服,我们现在订购新礼服的时候也会注意这种需求。”

在几个电商网站上,记者输入“毕业照”后,跳转出来的道具、服装、视频制作、照片打印等相关商家更是数不胜数。一家专门出售拍摄用服装的网店客服告诉记者,每年五六月份的毕业季都是他们店的一个销售旺季。“汉服、民国款式的学生服、小学士服还有韩版的校服都是爆款,客人都是几十件一起下单,用来给学生们拍集体照的。”

记者 黎莉

中科院计算所宁波创新中心揭牌

本报讯(记者 王元卓 通讯员 沈琪芳 张落雁)中科院计算所宁波创新中心上周在江北区揭牌。中科院计算所宁波创新中心成立后,“高通量计算与数字经济”将在我市的智能制造上发挥重要的技术支撑。

记者前天从江北区科技局了解到,随着该中心的成立,中科院计算所首批建设项目“智能软件安全保障系统”“军民融合智慧海洋”等落户江北。这些项目将在数字化安保和军转民领域找到智能开发突破口。国务院参事石勇院士就“大数据分析及其应用”在宁波的数字化产业发展上提出了期待;中科院计算所高通量计算研究中心范东睿主任的“高通量数据流众核处理器”理论,在宁波的数字经济上可作为重要的技术支撑。

中科院计算所宁波创新中心将瞄准宁波在中国制造和中国智造的优势,着力推动芯片软件成果转移转化、引进与培养高端人才、集聚一批高技术高成长性的产业化项目,预计3年内引进高级人才30余名,培养领军型创新创业人才1000名以上,举办100场高质量创新创业沙龙。同时,每年将举办“中国青年科学家创新论坛及独角兽企业宁波峰会”,邀请100名各领域的中科院青年科学家创新团队以及独角兽企业、一流创投基金机构参加论坛,吸引全球科研及智能制造优势产业落户江北,打造具有引领和示范作用的新型高端创新中心。

中国铁建地产华东公司 2018年战略品牌发布会完美谢幕



6月21日晚,一个神秘的时空之门和繁花秘境在上海宝丽嘉

酒店华丽绽放,这是中国铁建地产华东公司2018年战略品牌发布会打造的一个意义深远的入场仪式。这场以“更高,只为更好”为主题的发布会,从高端大气的会址选择,到科技感十足的现场布置,都彰显着这次活动的非同凡响。本次战略品牌发布会高端大气的启幕,正是华东公司华丽转身的注脚和出征号角。

中国铁建地产华东公司不光有力度还有速度,在高端产品系推出的同时,十大高端项目随之揭幕。中国铁建地产华东不断的在高端产品领域创新表达,华丽转身,创造更多可能性,让生活美好绽放,“争做华东最具活力央企代表”。

为了更进一步地提升业主的生活品质,中国铁建地产华东公司将生活家私享会所革新升级,以生活家体系为基础,通过社区设置的多重会所,为业主呈现全季节、全龄段、全天候的品质生活圈层,构建业主私享的服务体系,让业主足不出社区即可体验尊贵精彩的生活资源和服务,美好一步即达,让生活的精彩没有界限。

马娟娣